RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Satuan Pendidikan : SMAN 1 X1l KOTO KAMPAR

Mata Pelajaran : KIMIA

Kelas/Semester : X

Tema : Menganalisis sifat larutan berdasarkan daya hantar listriknya
Sub Tema . Larutan Elektrolit dan Larutan Nonelektrolit

Alokasi Waktu : 3 JP x 45 menit (1 pertemuan)

Tujuan Pembelajaran

Melalui model pembelajaran problem based learning dengan menggali informasi dari berbagai sumber belajar,
penyelidikan sederhana dan mengolah informasi, diharapkan siswa terlibat aktif selama proses belajar mengajar
berlangsung, memiliki sikap ingin tahu, teliti dalam melakukan pengamatan dan bertanggung jawab dalam
menyampaikan pendapat, menjawab pertanyaan, memberi saran dan kritik, serta dapat menganalisis sifat larutan berdasar-
kan daya hantar listriknya dengan menyajikan hasil percobaan untuk mengetahui sifat larutan elektrolit dan larutan non
elektrolit.

Kegiatan Pembelajaran

Tahap/Sintaks | Langkah-langkah pembelajaran | Alokasi waktu

PENDAHULUAN 2 menit

Orientasi
« Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk
memulai pembelajaran
% Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin
« Menyiapkan fisik dan psikis peserta didik dalam mengawali
kegiatan pembelajaran.
Apersepsi
+ Mengingatkan kembali materi prasyarat dengan bertanya.
+ Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran
yang akan dilakukan.
Motivasi
« Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran
yang akan dipelajari.
« Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan Yyang

berlangsung
KEGIATAN INTI 6 menit
Mengorientasikan < Mengamati
peserta didik | Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan perhatian
terhadap masalah pada topik

1. Larutan Elektrolit dan Non elektrolit

2. Penggolongan Larutan Berdasarkan Daya Hantar Listrik
dengan cara :
«» Melihat (tanpa atau dengan alat)

Menayangkan gambar/foto/tabel yang berkaitan

Tabel 4.1 Data Eksperimen Uji Duays Hangar Listnk Beberapa Larutan

No. | Larutan yang Rumus Fengamatan
Diuji Kimla Nyala Lampu Elektrode
L. Asam sulfat H.S0, menyala terang [ ada gelembung gas
2. Matrium hidroksida | NaOH menyala terang | ada gelembung gas
3. Asam cuka CH,COOH | tidak menyala |ada gelembung gas
4. Amonium NH,_L:.;H tidak menyala |ada gelembung gas
hidroksida

5, Larutan gula C,H,,0, | tidak menyala |tidak ada gelembung
o Larutan urea CO(NH,), | tidak menyala | tidak ada gelembung
7. Garam dapur NaCl menyala terang | ada gelembung gas
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Gambar 4.1 Susunan alat uji daya hantar listrik

« Membaca (dilakukan di rumah sebelum Kkegiatan pembelajaran
berlangsung),
materi dari buku paket atau buku-buku penunjang lain
1. Larutan Elektrolit dan Non elektrolit
2. Penggolongan Larutan Berdasarkan Daya Hantar Listrik
« Mendengar
pemberian materi oleh guru yang berkaitan dengan
1. Larutan Elektrolit dan Non elektrolit
2. Penggolongan Larutan Berdasarkan Daya Hantar Listrik
«  Menyimak,
penjelasan pengantar kegiatan/materi secara garis besar/global tentang




materi pelajaran_mengenai : Larutan elektrolit dan non elektrolit.

Mengorganisasi
peserta didik untuk
belajar

Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk mengidentifikasi
sebanyak mungkin pertanyaan yang berkaitan dengan gambar yang disajikan
dan akan dijawab melalui kegiatan belajar, contohnya :
< Mengajukan pertanyaan tentang :

1. Larutan Elektrolit dan Non elektrolit

2. Penggolongan Larutan Berdasarkan Daya Hantar Listrik
yang tidak dipahami dari apa yang diamati atau pertanyaan untuk
mendapatkan informasi tambahan tentang apa yang diamati.

Membimbing
penyelidikan
individual
kelompok

maupun

Mengumpulkan informasi
Peserta didik mengumpulkan informasi yang relevan untuk menjawab
pertanyan yang telah diidentifikasi melalui kegiatan:
« Mengamati obyek/kejadian,
» Membaca sumber lain selain buku teks,
» Mengumpulkan informasi
Mengumpulkan data/informasi melalui diskusi kelompok atau kegiatan
lain guna menemukan solusi masalah terkait materi pokok yaitu
1. Larutan Elektrolit dan Non elektrolit
2. Penggolongan Larutan Berdasarkan Daya Hantar Listrik
»  Mendiskusikan
Saling tukar informasi tentang :
1. Larutan Elektrolit dan Non elektrolit
2. Penggolongan Larutan Berdasarkan Daya Hantar Listrik
dengan ditanggapi aktif oleh peserta didik dari kelompok lainnya sehingga
diperoleh sebuah pengetahuan baru yang dapat dijadikan sebagai bahan
diskusi kelompok kemudian.
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Mengembangkan
dan menyajikan
hasil karya

Mengkomunikasikan

Peserta didik berdiskusi untuk menyimpulkan

« Menyampaikan hasil diskusi berupa kesimpulan berdasarkan hasil
analisis secara lisan, tertulis, atau media lainnya.

<  Mempresentasikan hasil diskusi kelompok secara klasikal tentang:

1. Larutan Elektrolit dan Non elektrolit
2. Penggolongan Larutan Berdasarkan Daya Hantar Listrik

< Mengemukakan pendapat atas presentasi yang dilakukan dan

ditanggapi oleh kelompok yang mempresentasikan

«» Bertanya atas presentasi yang dilakukan dan peserta didik lain diberi

kesempatan untuk menjawabnya.

« Menyimpulkan tentang point-point penting yang muncul dalam
kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan berupa : Laporan hasil
pengamatan secara tertulis tentang
1. Larutan Elektrolit dan Non elektrolit
2. Penggolongan Larutan Berdasarkan Daya Hantar Listrik

% Menjawab pertanyaan yang terdapat pada buku pegangan peserta didik
atau lembar kerja yang telah disediakan.

< Menyelesaikan uji kompetensi yang terdapat pada buku pegangan

peserta didik atau pada lembar lerja yang telah disediakan secara
individu untuk mengecek penguasaan siswa terhadap materi pelajaran

Menganalisis  dan
mengevaluasi proses
pemecahan masalah

Mengasosiasikan

Peserta didik menganalisa masukan, tanggapan dan koreksi dari guru terkait

pembelajaran tentang: ......

« Mengolah informasi yang sudah dikumpulkan dari hasil
kegiatan/pertemuan sebelumnya maupun hasil dari kegiatan mengamati
dan kegiatan mengumpulkan informasi yang sedang berlangsung
dengan bantuan pertanyaan-pertanyaan pada lembar kerja.

«» Peserta didik mengerjakan beberapa soal mengenai: Larutan elektrolit
dan non elektrolit, Penggolongan Larutan Berdasarkan Daya Hantar
Listrik

PENUTUP

2

menit

Peserta didik membuat rangkuman/simpulan pelajaran.tentang point-point
penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan dan
melakukan refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan.

Guru menyampaikan rencana pembelajaran untuk pertemuan berikutnya.

I11. Penilaian Pembelajaran

1) Penilaian Sikap
2) Pengetahuan
3) Keterampilan

Kepala SMAN 1 XIIl Koto Kampar

PARIYAL, S. Pd, M. Pd

: Observasi dan Jurnal dengan instrument sikap
: Tes Tertulis (PG dan Uraian) dan Penugasan
: LKPD

Mengetahui
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